
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยวสิามัญ สมัยท่ี 1  ประจำป  2567 

เมื่อวันพฤหัสบดี  ที่  12 ธันวาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
28.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
29.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
- ไมมี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 

            รักษาราชการแทนปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
24.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
25.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
26.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
33.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
44.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
48.  นายอรุณ  พรมประเทศ  ตำแหนง  ประชาชน 
49.  นางสาวมนปพร ภูนาเมือง  ตำแหนง  นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
50.  นางอุบลรัตน ศรีละพัฒน  ตำแหนง  จางเหมาบริการ 
51.  นายอายุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศรีพัฒนา 
52.  นายประยัติ  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
53.  นายธนบูลย คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองโพน 
54.  นายสมยศ  ศรีโยธี   ตำแหนง  ผ.รพ.สต. บานโนนสมบูรณ 
55.  นางสุดาภรณ รัตนบุดตา  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตท่ีประชุมครับ  ขณะน้ีท่ีประชุมพรอมแลวนะครับ ในโอกาสน้ีผมขอ

อนุญาตเรียนเชิญ ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดกรุณาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย จากน้ันประจำท่ีบัลลังก แลว
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   เชิญน่ังครับ กอนท่ีจะมีการประชุมสภานะครับ ขอเชิญทานรองประธานสภาท้ัง 2  

ทาน คือทานคงเดช เฉิดสถิตย   ทานณัฐวัชต พิมพะนิตย ข้ึนทำหนาท่ีดวยครับ 
เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองคประชุมแลว  
กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                               
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1 ประจำป 2567  ณ  บัดน้ี เชิญเลขานุการสภาอาน
ประกาศสภาฯ 

 
 



 4 

นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  
ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดย่ืนคำรองตอ

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอใหเปดประชุมสภาสมัย
วิสามัญ ประจำป 2567 เน่ืองจากจำเปนตองเสนอญัตติเพ่ือประโยชนแหง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
ตามอำนาจหนาท่ีกฎหมายและระเบียบกำหนด 

ดังน้ัน อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5 ) พ.ศ. 2562 เม่ือเปน
การจำเปนเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัด ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี 12 ธันวาคม 
2567  เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ มีกำหนด 7 วัน สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ในวันพฤหัสบดีท่ี 12 
ธันวาคม 2567 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ และขอเชิญชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ดวย  

จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 9 ธันวาคม พ.ศ. 2567 
นายเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ         
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดไดรายงานผลการดำเนินงาน
ประจำป 2567 ตอท่ีประชุมสภาในคราวประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจำป 2567  เม่ือวันท่ี 30 กันยายน  2567 ไปแลวน้ัน  บัดน้ี นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัด ใหจัดทำเปนรูปเลมเสร็จเรียบรอยแลว จึงแจงตอท่ีประชุมเพ่ือ
ทราบ  

1.2 เร่ืองขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติพิธีเปดโครงการองคการ
บริหารสวนจังหวัดพบประชาชน ประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2568 ในวันอังคารท่ี 
17 ธันวาคม 2567 ณ โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานคุย ตำบลสามขา 
อำเภอกุฉินารายณ  จังหวัดกาฬสินธุ ต้ังแตเวลา 08.00 น. – 12.00 น. ขอเชิญ
ทานสมาชิกสภาเขารวมโครงการดังกลาวดวยนะครับ 

1.3  ตามท่ีสำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดไดมีหนังสือ
แจงทานสมาชิก เร่ืองขอใหทานนำเคร่ืองคอมพิวเตอรแท็บเล็ต พรอมอุปกรณนำ
สงคืนท่ีฝายกิจการสภาสำนักงานเลขานุการฯ ไปแลวน้ัน ตรวจสอบแลวมีทาน
สมาชิกสภาสงคืน จำนวน 17 เคร่ือง ยังไมสงคืน จำนวน 13 เคร่ือง ขอใหทาน
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สมาชิกสภานำเคร่ืองคอมพิวเตอรแท็บเล็ต พรอมอุปกรณ นำสงคืนในวันท่ี ๒๐ 
ธันวาคม  2567  ดวยนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 12 ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  30  กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ     

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุชาดา แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัย
ท่ี  2 คร้ังท่ี 12  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  30 กันยายน  2567  ไดมา
ประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  1 ตุลาคม 2567  และได
จัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมี
การประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
 

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 12 ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  30  กันยายน  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี 2 ครั้งที ่12 ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 30  กันยายน  2567 
ตอไปจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 3 ผมจะใหทานรองประธานสภาทานท่ี 1 ก็คือ            
ทานคงเคช เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาเชิญทานคงเดช ตอเลยนะครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 
    3.1  เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลีย่นคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป 

งบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
    
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ ดังน้ี สำนักงานเลขานุการ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑโฆษณา
และเผยแพร จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 57,000 บาท (หาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน)
รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน    

ประธานสภาดวย 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  23 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.2  เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ  จำนวน 1 รายการ เปน
เงิน 1,100,000 บาท (หน่ึงลานหน่ึงแสนบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 

นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 26 ทาน ครบองคประชุมครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  24 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.3  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
                                                                 -  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  ผูเสนอ 
           -  เชิญทานนายก ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 499,000 บาท  (ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณงบประมาณ
รายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา อนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ 
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมืองครับทานประธาน ผมมีเหตุผลท่ีจะใหขอ
เสนอแนะใหทานอภิปรายทานผูบริหารโดยเฉพาะทานนายกท่ีนำงบประมาณเขา
มาปรับปรุงเปล่ียนแปลงตรงน้ีทานประธานเน่ืองจากวาทานใหเหตุผลในตรงน้ี
คอนขางท่ีจะมีเปนประจำทานประธานในวาระตาง  ๆทานจะใหเหตุผลใหกับองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินไดทำการปรับปรุงเรียบรอยแลวประเด็นอยูตรงไหนทาน
ประธานประเด็นเน่ืองจากวาตรงน้ีมันสะทอนถึงความเราไมประสานกันประสาน
ความเขาใจกันวาตรงไหนทำแลวหรือไมอยางไรทานประธานโดยเฉพาะองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินสวนมากเขาจะทำรองขอมาใหองคการบริหารสวนจังหวัดเปน
คนดำเนินการใหในขอน้ีผมขอนำเรียนทานประธานถึงทานนายกแลววาเปนไปได
อยากใหมีคำส่ังไปถึงกองชางเลยวาชางตอชางหมายความวาองคการบริหารสวน
จังหวัดประจำเขตน้ัน ตองประสานกับชางเทศบาลตำบลน้ัน อบต. น้ัน วาตรงไหน
อยางไร แบงพ้ืนท่ีกันครับ ทานประธานจะเห็นวาเขตผมสวนมากเขตเลือกต้ังท่ี 2 
อำเภอเมือง สวนมากจะไมคอยมีเน่ืองจากวาผมไดกำชับทานนายกโดยตลอดวาให
ชางตอชางประสานกันวาใครทำตรงไหนอยางไรครับจะไมเกิดลักษณะอยางน้ีครับ
ทานประธาน เรามีเร่ืองอ่ืนอีกมากมาย ผมยกตัวอยางใหทานประธานดู 3.5 ทาน
ประธาน มากไหมครับทานประธาน น่ีแหละครับผมถึงอยากกราบเรียนทาน
ประธานถึงทานนายกเลยวากำชับกองชาง ชางกับชาง ประสานกัน วาใครทำ
ตรงไหน แบงพ้ืนท่ีกัน ครับจะไดไมซ้ำซอนจะไดไมเสียเวลา ในการดำเนินงาน อันน้ี
ผมขอฝากทานประธานถึงทานนายกครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับท่ีจะเปนหวงเปนใย นะครับในการ 

ประสานงาน ระหวาง อบจ. ในพ้ืนท่ีตาง  ๆไมวาจะเปน อบต. ก็ใหทานนายกได
ตอบขอสงสัยของทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ เชิญทานนายกครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมในประเด็นท่ีทานสมาชิกไดกรุณา
ไดนำเรียนทานประธานสภามาเพ่ือใหทานผูบริหารไดกำชับในเร่ืองของกองชางซ่ึง
จริง ๆแลวขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาขอ
อนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ ก็พยายามกำชับกองชางในกรณีออกสำรวจ ถนน
โครงการท่ีเปนการรองขอการสนับสนุนงบประมาณจากองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินแตบางคร้ังบางทีก็พบเจอปญหาแบบน้ีอยูบอยคร้ัง แลวก็ไดนำมาเขาสูสภา
เพ่ือการแกไขเน่ืองจากวาบางคร้ังตัวองคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ันก็ไดงบอุดหนุน
เฉพาะกิจก็มาทำเสนเดียวกันน้ีแหละคะ ซ่ึงบางคร้ังเทศบาลเอย อบต.เอย ก็ขอเงิน
ไปทุกแหลงชองงบประมาณท่ีท่ีคิดวาจะไดรับการพัฒนาซ่ึงหน่ึงในน้ันก็คือ อบจ. 
แตพอเม็ดเงินมาจะมาพรอมกันนะคะ ก็คงจะขออนุญาตนำเรียนทานประธานทุก
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คร้ังในการสำรวจออกแบบหรือการดำเนินการกอสรางหลังจากท่ีเราไดตราเปน
ขอบัญญัติ ก็หาผูรับจางเนนย้ำใหทางผูอำนวยการกองชางไดมอบหมายนโยบาย
ใหกับชางทุกทานนะคะ เพราะวาลงไปสำรวจพ้ืนท่ีทุกพ้ืนท่ีอยาไดมีปญหาแลวถา
เปนไปได ถาเราทราบวาในขอบัญญัติอยางเชน 68 เรามีโครงการใด บาง ปน้ีจะ
เปนปแรกท่ีมีหนังสือจาก อบจ. ไปยัง อปท. ตาง  ๆเพ่ือท่ีจะใหทานนายก ทาน
ผูบริหาร องคกรปกครองสวนทองถ่ินไดทราบวามีงบจาก อบจ. ไปลงเสนทางน้ี 
ดังน้ันก็จะเปนการปองกันในเรื่องกรณีความซ้ำซอน ของโครงการหรืองบประมาณ
ลงมาเพ่ือท่ีจะใหใชสภาใหมีการแกไขใหนอยท่ีสุดคะ ก็ขออนุญาตนำเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาท่ีไดกรุณานำเรียนส่ิงท่ีเปนประโยชน
เพ่ือท่ีจะไดพัฒนาตอไปเชนเดียวกันคะ ขอบคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงขอสงสัยของทานสมาชิกสภานะครับ  มี

สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ี
ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 27 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.4  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2568  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก เชิญครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 51 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 25,814,000 บาท (ย่ีสิบหาลานแปดแสนหน่ึงหม่ืน          
ส่ีพันบาทถวน)  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณงบประมาณ
รายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา อนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ผมปราการ อุตสาห  

จากหวยเม็ก ขออนุญาตทานประธานในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัติประจำป งบประมาณป 2568  ผมคิดวาหลายรายการขออนุญาตเอย
นามทานเกรียงศักด์ิ ไปแลววามันทับซอนกันมันสมควรท่ีจะ กองชางนะครับ บางที
มันก็เกิดข้ึนไดนะครับแตวาทานนายกทานก็ตอบไปแลว ขอ 2 บอกหนาไมได ไมมี
ท่ีบอก แผนงานสรางความเขมแข็ง ของชุมชน งานสงเสริมสนับสนุนความเขมแข็ง
ของชุมชน ครุภัณฑในขอ 2 การจัดซ้ือระบบกลองโทรทัศนวงจรปดพรอมติดต้ัง 1 
ชุด รพ. สต. โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ บานดงสวนพัฒนา 490,000 บาท นะ
ครับ ชุดเดียวนะครับ ก็เลยมีความสงสัยวาชุดหน่ึง 490,000 กเหมือนกับทำ
คอนกรีตตัวหน่ึง 490,000 ทานประธานท่ีเคารพ ก็เลยอยากจะใหทานผูบริหาร 
ทานนายกไดช้ีแจงในประเด็นน้ีนะครับ เพราะวาเงิน 25 ลาน ท่ีพวกเราสมาชิกได
น่ังดูสวนมากก็เปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชนในการโครงสรางพ้ืนฐานถนน
คอนกรีต ซะเปนสวนใหญแตในรายการตัวน้ีนะครับ มันแพงเกินเหตุไหมก็เลย
อยากจะไดรับฟงคำช้ีแจงจากคณะผูบริหารท่ีเสนออันน้ีเขามาครับ ขอบคุณครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับท่ีมีความเปนหวงเปนใย งบประมาณของแผนดินนะ 

ครับก็ไดตอบขอซักถามวา ทำไม 490,000 ถึงไดซ้ือแค กลองวงจรชุดเดียว ผมก็
จะใหทานนายกไดตอบขอสอบถามของทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดสอบถามเก่ียวกับ 
งานตามความเขมแข็งของชุมชนในเร่ืองของการจัดซ้ือระบบกลองวงจรปดพรอม
ติดต้ังนะคะ 1 ชุด 499,000 บาท เน่ืองจากวาตองขออนุญาตนำเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกในโครงการท่ีมีการถายโอนภารกิจทางดาน
สาธารณสุขมาส่ิงท่ีเราจะสรางใหมาตรฐานเดียวกันน้ันก็คือจะตองมีระบบเก่ียวกับ
เร่ืองของระบบปรับโฉม รพ.สต. ท้ัง 51 แหง ใหมีรูปแบบเหมือนกันไมวาจะเปน ป
ท่ีแลวเราไดขออนุมัติจากสภาเก่ียวกับปาย นาจะปน้ีคะ ป 68 ปายประจำ รพ. 
สต. ใหเปนในรูปแบบ โลโกของ อบจ.กาฬสินธุ แลวเราก็จะไดมีการปรับโฉม
วิดีทัศน ไปอีกส่ิงหน่ึงท่ีเปนนโยบาย ของผูบริหารน้ันก็คือความปลอดภัย 
เน่ืองจากวาบริเวณจุดท่ีติดต้ังขออนุญาตเอยนามท่ี รพ. สต. บานดงสวน พัฒนาถา
ทานสมาชิกสภาไดไปไกลมาเลยนะคะ จากกาฬสินธุ 90 กิโลเมตร ข้ึนผานไปทาง
ภู ติดชายขอบเลยซ่ึงบริเวณน้ีมีความสุมเส่ียงหลายอยางแลวเราก็ไดมีมาตรฐาน
เดียวกันคือตอไปเราอยากจะเช่ือมเร่ืองของการใกลชิดการท่ีทานผูบริหารดูแลใน
เร่ืองของ รพ.สต. อยางใกลชิดถาเราจัดเร่ืองของกลองวงจรปด เราจะรูเลยวาแตละ 
รพ.สต. มีผูมาใชบริการมากนอยเทาไหรหรือหากมีเกิดเหตุอะไรท่ีเกิดข้ึนเราก็
สามารถใชในเร่ืองของการตรวจสอบกลองวงจรปดได ดังน้ันอันน้ีก็เพ่ือความ
ปลอดภัยแลวก็เพ่ือความท่ีเราจะไดดูวาในแตละ รพ.สต. มีการรับบริการหรือรับ
บริการกับพ่ีนองประชาชนมากนอยเทาไหร ซ่ึงในสวนน้ีการจัดหากลองวงจรปด   
1 ชุด ประกอบไปดวยอะไรบาง จะขออนุญาตใหทางกองยุทธศาสตร และ
งบประมาณ โดยเจาหนาท่ีทางดานสารสนเทศซ่ึง ไดเปนคนดูในเร่ืองของ
รายละเอียดจำนวนกลองก่ีตัวใชอะไรยังไงบาง เพ่ือท่ีจะตอบรายละเอียดเพ่ิมเติม
ใหกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดดิฉันจะขออนุญาตทาน
ประธานสภาใหทางคุณสมหวังนะคะ ก็คือเจาหนาท่ีเก่ียวกับดานสารสนเทศไดตอบ
ตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ิมเติมในประเด็นน้ี คะ 
 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับเชิญคุณสมหวังเลยครับ  
 
นายสมหวัง ผางนอย   เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ ก็คือรายการ 
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กลองโทรทัศนวงจรปดของดงสวนพัฒนานะครับ เปนการจัดหาตามมาตรฐาน
ครุภัณฑ ตามมาตรฐานราคากลาง ลักษณะกลองโทรทัศนวงจรปดของกระทรวง
ดิจิตอลนะครับ ในของดงสวนพัฒนาดวยพ้ืนท่ีท่ีหางไกลกันในจุดนะครับแลวก็
กลองท่ีดงสวนพัฒนาติดจะเปนราคาชุดละ 16,000 บาท แลวก็กลองภายนอกจะ
เปนราคาตัวละ 22,000 บาท ราคาน้ีเปนราคาต้ังแตป 2564 ซ่ึงปจจุบันก็ยังใช
ราคากลางตัวน้ีอยูนะครับ สวนท่ีมีราคาท่ีแพงจะเปนของสวนสายครับ โครงขาย
ดวยระยะทางจากตัวสำนักงานเองและพ้ืนท่ีโดยรอบซ่ึงมีความอยูหางไกลกันจะ
เปนในสวนน้ีดวยครับ จึงเรียนมาเพ่ือทราบครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณ คุณสมหวังครับ เชิญครับเชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน อยากใหทานเจาหนาท่ีไดตอบรายละเอียดลง
ไปอีกนิดหน่ึงวามีจำนวนกลองก่ีตัว แลวก็ขอบเขต สายไฟเบอรออฟติก มีเทาไหร 
มีลักษณะแนบมาดวยหรือเปลา ก็คือถาตอบไดก็อยากจะใหช้ีแจงก็จะไดเห็นวาตัว 
ส่ีแสนกวาบาท บางคร้ังกลองจำนวนเทากันแตสายไฟเบอรออฟติก เพราะวาตอนน้ี
เราใหทางเจาหนาท่ีลงไปสำรวจเกือบทุก รพ.สต. เพ่ือท่ีจะไดดูวาแตละท่ีจะตองใช
กลองก่ีตัวระยะทางหรืออะไรยังไง อยางไรบางก็อยากจะใหนำเรียนคราว  ๆไม
ทราบวาจะมีขอมูลหรือเปลา ขออนุญาตทานประธานสภาอีกรอบหน่ึงคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เพ่ือความกระจางนะครับ เชิญทานสมหวังอีกรอบหน่ึงครับ เชิญครับ  
 
นายสมหวัง ผางนอย   ขออนุญาตสงเอกสารเพ่ิมเติมไดหรือไมครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ก็ตองเพ่ิมเติมเอกสารนะครับ นะครับเพราะวาทางสมาชิกสภาทานก็ไดสงสัยในส่ิง 

ท่ีกลองวงจรปดของเราความจริงแลวผมคิดวากลองวงจรปดสำคัญไหมสำคัญ 
เพราะทุกวันน้ีเทคโนโลยีมันเปล่ียนมันล้ำสมัยไปแลวการท่ีเรามีกลองวงจรปดก็จะ
สามารถทำใหเราปองกันและก็ปรามเหตุรายตาง  ๆมันจะเปนหลักฐานช้ันดีเย่ียม
ใหกับหนวยงานตาง  ๆ ในการท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชนนะครับ มีทานสมาชิกทาน
ใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ   
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นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ผมปราการ อุตสาห 
จากหวยเม็กทานประธานท่ีเคารพครับ ท่ีผมไดลุกข้ึนสอบถาม ท่ีสอบถามน้ีไมใชวา
ไมเห็นดวยนะครับ กลองวงจรปดเปนหลักฐานท่ีดีท่ีสุดในเวลาการเกิดอุบัติเหตุใน
เวลาลักทรัพย เวลาการบุกรุก อันน้ีเห็นดวยอยางย่ิงในองคกรแตละองคกรมันจะมี
โทรทัศนตัวหน่ึงท่ีเปนท่ีจะน่ังดู แลวมันจะมีกลองอยู 1 ตัว 2 ตัว 3 ตัว 4 ตัว 5 
ตัว รวมกันท้ังหมดแลว 400,000 ได 7 ตัว 8 ตัว อยางน้ี ไดชุดหน่ึงมันประกอบ
อะไรดวย มันประกอบอะไรบาง อันน้ีคือขอสงสัยวาถาบานดงสวนพัฒนา ทาน
ประธาน ก็มีความเปนหวงอยางน้ีวาทีวีวงจรปดท่ีจะรักษาความปลอดภัยของ รพ.
สต. บานดงสวนพัฒนาของเรามันมีกลองอยูก่ีตัว ทีวีมันมีอยูแลวครับ ทีวีจอหน่ึง
มันแบงไดเปน 10 จอ ก็ 10 ตัว 10 กลอง ก็อยากจะทราบรายละเอียดตรงน้ีนะ
ครับ จริง  ๆเห็นดวย เห็นดวยทุก รพ.สต.  มันปลอดภัยนะครับ ใครลักขโมย นะ
ครับ ก็จะมีหลักฐานท่ีดีท่ีสุดนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ นะครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัด เขตอำเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ในประเด็นของทานสมาชิกได
อภิปรายไปแลว ผมก็พอเขาใจไดถึงความจำเปนของกลองวงจรปดเม่ือวานผมน่ังดู
ทีวีครับทานประธานประเทศสหรัฐอเมริกาจับผูตองหาฆาคนตายไดจากกลองวงจร
ปดทานประธาน ไมใชตำรวจเกงครับ กลองวงจรปดเกงครับอันน้ีสามารถจับภาพ
ไดเลยวามันคือตรงไหนอยางไรทานประธานอันน้ีถือวามีความจำเปน ผมมีอีกเร่ือง
หน่ึงในสัดสวนของงานของทานนายกครับ ท่ีเสนอมาผมอยากจะเพ่ิมในสวนท่ีใน
งบประมาณปตอ  ๆไป ในส่ิงท่ีทานจะทำในการการทำหนาท่ีนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดอยูทานจะเห็นวาเกิดภัยพิบัติจากภาคเหนือตอมาก็ลงไปท่ีภาคใต 
ภาคเหนือก็หนักภาคใตก็หนักทานประธานอันน้ีมันสะทอนถึงลักษณะน้ำเขาไมมีท่ี
อยูน้ำเขาไมมีท่ีไปครับทานประธานตรงน้ีเร่ืองน้ีทานประธาน ท่ีไปสำนักงาน
ผูแทนราษฎร ผมเคยนำเรียนกับทานรองประธาสภาไปแลว ทานบอกวาใหผมพูด
แลว ทานบอกวาใหผมพูดเฉพาะจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองผังเมืองรวมครับ ทาน
ประธานรูไหมครับวาทำแตจังหวัดกาฬสินธุ จังหวัดเดียวไมไดครับ ตองทำท้ัง
ประเทศครับ ไมใชเร่ืองเล็ก ๆ ครับทานประธานเหมือนเราต้ังในขอบัญญัติท่ีเราต้ัง 
เหมือนกับทานนายกท่ีต้ังมาผังเมืองรวม ต้ังมาทุกปครับ ไมไดทำสักที แลวก็น้ำ
ทวมทุกป น้ำแลงทุกปครับ ผมก็เรียนทานประธานถึงทานนายกวาแลวจะมี
โครงการท่ีเปนแหลงน้ำ เพ่ิมในสัดสวนท่ีเพ่ิมข้ึนมาหนอย น้ำใหมีท่ีอยูแลวมีท่ีไป 
เราจะรอแตรัฐบาลไมไดครับทานประธาน ครับอันน้ีฝากทานประธานถึงทาน
ผูบริหารดวยครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ เชิญครับ 

 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 25 ทาน 

รวมทานประธานสภาและทานรอง 2 ทาน เปน 27 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.5  เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 
พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสขุภาพตำบลในสังกดัองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 
-   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ    ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 2561  ขอ 
6 (5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุง คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน  

ในการน้ี  สถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีและ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มี
ความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ในรายการครุภัณฑ คา
ท่ีดินและส่ิงกอสราง ดังน้ี  
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1. รายการครุภัณฑ จำนวน 407 รายการ คิดเปนเงิน 9,224,844.57 บาท 
(เกาลานสองแสนสองหม่ืนส่ีพันแปดรอยส่ีสิบส่ีบาทหาสิบเจ็ดสตางค) 
2.  รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 5 รายการ คิดเปนเงิน 834,000 บาท
(แปดแสดสามหม่ืนส่ีพันบาทถวน) 

รวมเปนเงินท้ังส้ิน 10,058,844.57  บาท (สิบลานหาหม่ืนแปดพัน
แปดรอยส่ีสิบส่ีบาทหาสิบเจ็ดสตางค) รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย 
โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ ญัตติท่ี 3.5 มีสมาชิกทานใด 

ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะ
ครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ 

 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 27 ทาน 

รวมทานประธานสภาและทานรอง 2 ทาน รวมท้ังหมดเปน 29 ทาน ครบองค
ประชุมครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมตัิตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  27 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัตติามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆนะครับ เชิญทานณัฐวัชต พิมพะนิตย 
รองประธานสภาคนท่ี 2 ทำหนาท่ี ประธานสภาครับ เชิญครับ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 4  เร่ืองอ่ืน ๆ  เชิญทานเลขาช้ีแจงเร่ืองการรับสมัคร 
                               เลือกต้ังสมาชิกสภาเชิญครับ 
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นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ   

สืบเน่ืองจากทานสมาชิกจะครบวาระการดำรงตำแหนงในวันท่ี  19  ธันวาคม  ท่ี
จะถึงน้ีนะครับทางสำนักงานเลขาก็เลยไดจัดเตรียมเอกสารท่ีสำคัญนะครับเพ่ือให
ทานสมาชิกไดรับทราบนะครับ  อันท่ีหน่ึงนะครับก็คือประกาศคณะกรรมการ
เลือกต้ัง  เร่ืองการแบงเขตเลือกต้ังสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
นะครับ  ซ่ึงไดสำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  ประกาศจากราชกิจจานุเบกษา   
ลงวันท่ี  2  ธันวาคม  2567  ในสวนท่ี  2  ครับ  จะเปนตารางตรวจสอบ
เอกสารหลักฐานประกอบการรับสมัครนะครับ  ซ่ึงก็จะประกอบไปดวยใบสมัครนะ
ครับ  บัตรประจำตัวประชาชน  สำเนาทะเบียนบาน  ใบรับรองแพทยนะครับ  ก็
อยูตามรายการท่ีไดสำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  ในสวนท่ี 3 ก็คือใบรับสมัคร
นะครับ  ก็จะเปนหนาตาลักษณะแบบน้ีนะครับเด๋ียวในวันรับสมัครจริงนะครับก็จะ
ใหทานไดมารับท่ีน่ีนะครับก็ในรับสมัครก็จะเปน ส.ถ.4/1  นะครับก็จะติดรูปภาพ
นะครับ  ขนาด  8.5 x 13.5  เซนติเมตร  โดยประมาณนะครับ  ในตัวสมัครก็จะ
มี  ช่ือบัตร  เลขประจำตัวประชาชน  นะครับเกิดวันท่ี  ท่ีอยูปจจุบันนะครับ  ช่ือ
บิดา-มารดา  แลวก็วุฒิการศึกษาท่ีมีนะครับน้ีคือใบสมัครนะครับ  สวนท่ี  4  ก็คือ
บันทึกถอยคำนะครับก็คือเปนการใหถอยคำของทานสมาชิกท่ีจะมาสมัครนะครับ
วาทานใชหลักฐานอะไรบางในการมาสมัครนะครับ  เอกสารก็ไดสำเนาใหทานแลว
นะครับ  ตอไปนะครับหนังสือยืนยันกรณีไมไดเสียภาษีนะครับ  กรณีไมไดเสียภาษี
ก็จะมีหนังสือยืนยันนะครับทานท่ีเปนผูสมัครนะครับประสงคท่ีจะรับสมัครนะครับ
แตไมมีเงินไดพอท่ีจะหักภาษีทานก็ลงช่ือรับรองนะครับ  ทานใดมีเงินไดท่ีจะหัก
ภาษีก็ภาษี 3 ปยอนหลังนะครับก็เตรียมไวดวยนะครับ  ตอไปนะครับก็เปนหนังสือ
ยินยอมเปดเผยขอมูลนะครับไดสำเนาใหทานสมาชิกไปแลวนะครับ  อันดับท่ี 7 
นะครับ  คือ  คุณสมบัติและลักษณะท่ีตองหามนะครับก็จะเปนคุณสมบัติของทาน
สมาชิกนะครับท่ีจะสมัครสมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินในสมาชิกอบจ.นะ
ครับ  ก็คือตองมีสัญชาติไทยโดยการเกิด  มีอายุไมต่ำกวา  25  ป  ในวันเลือกต้ัง
นะครับ  มีช่ืออยูในทะเบียนบานในเขตเลือกต้ังนะครับนับถึงวันรับสมัครนะครับ   
 ไมนอยกวา  1  ปนะครับ  คุณสมบัติอ่ืนตามท่ีกฎหมายกำหนดนะครับ  สวน
ลักษณะตองหามก็มีหลายขอนะครับก็ไดสำเนาไวใหทานสมาชิกหมดแลวนะครับ  
ตอไปนะครับก็เปนเอกสารประกอบการรับสมัครนะครับ  ก็จะมีบัตรประจำตัว
ประชาชนนะครับ  1 ชุดนะครับ  แตวาตองแนบตัวจริงมาดวยนะครับและก็สำเนา
ทะเบียนบานฉบับจริงนะครับพรอมสำเนา 1 ชุด  ใบรับรองแพทยนะครับออกไวไม
เกิน 30 วันนะครับ  และก็รูปถายหนาตรงไมสวมหมวกนะครับ 8.5 x 13.5  
เซนติเมตร  ตามท่ีผูอำนวยการเลือกต้ังกำหนดนะครับ  ก็ไดกำหนดคราว ๆนะครับ
วาจะใหทานสมาชิกท่ีจะประสงคลงสมัครน้ีใชเพียง 6 รูปก็พอ  และก็คาสมัคร  
2,000  บาท นะครับ  หลักฐานอ่ืนเชนการเปล่ียนช่ือเปล่ียนนามสกุลนะครับ  ใน
สวนท่ี 9  นะครับ  ก็คือคำส่ังแตงต้ังคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงกกต.กลางนะครับกกต.ใหญก็ไดประกาศนะ
ครับวาในจังหวัดกาฬสินธุเราน้ีนะครับเราก็มีการแตงต้ังมีอยู 5 ทานนะครับ  ก็คือ
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เรียงตามตัวอักษรนะครับก็คือทาน พ.ต.อ.กีรติกร  อมรพัฒนภาคิน  ทานธนภัทร  
ณ  ระนอง  ทานพลตำรวจตรี  มนตรี  จรัลพงศ  ทานพันจาตรี สำเนียง  หวังเจริญ  
และนายเสกสรรค  ทรัพยนิเวศน  ก็คือกกต.เขาเลือกมาและก็สงมาท่ีเรานะครับ  
สวนการเลือกคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำอบจ.กาฬสินธุ  ก็จะมีการเลือกใน
วันน้ีนะครับ  15.00  น.  นะครับ  ก็จะใหจำนวน  5  ทานน้ีเลือกกันเองเปน
ประธานหน่ึงทานนะครับ  ทางผูอำนวยการเลือกต้ังประจำอบจ.นะครับไดนัด
ประชุมในเวลา 15.00 น.  ช้ัน 5 นะครับ ซ่ึงวันน้ีก็จะมีการเลือกประธานนะครับ  
สุดทายนะครับก็จะเปนแผนการเลือกต้ังก็จะเปนในลักษณะน้ีนะครับ  ในน้ีก็จะ
บอกวาต้ังแตเดือนธันวาคม  เดือนมกราคม  ถึงเดือนกุมภาพันธ  ก็จะเปนตาราง
แบบน้ีเลยนะครับทานสมาชิกก็จะศึกษาไดเลยนะครับ  สวนวันรับสมัครนะครับทาง
กกต.ไดกำหนดแลวนะครับ  จะรับสมัครในวันจันทรท่ี  23  ธันวาคม 2567 ถึง  
27  ธันวาคม  2567  5 วันนะครับ  สถานท่ีรับสมัครก็คือบริเวณดานโรงจอดรถ
บริเวณน้ี  สวนการรับสมัครก็จะเปนดานใน  ทานใดประสงคท่ีจะสมัครนะครับก็
สมัครไดนะครับ วันท่ี  ท่ี  23  ธันวาคม  ถึง  27  ธันวาคม  นะครับ  เอกสาร
ประกอบก็ไดนำเรียนทานแลวนะครับ  สวนการเลือกต้ังกกต.กำหนดแลวนะครับก็
คือวันท่ี  1  กุมภาพันธ  2568  เปนวันเสารนะครับ  เหตุท่ีตองเลือกกันในวัน
เสารก็คือวาในวันท่ี  2  เปนวันอาทิตยนะครับท่ีครบ  45  วันพอดี  ถาเกิดวามี
กรณีท่ีในวันเสารท่ี  1  ไมสามารถท่ีจะรวมคะแนนเสียงไดภายในหกทุมไดก็จะเลย
มาเปนวันท่ี  2  มันก็จะอยูในเกณฑพอดีนะครับ  ถาเกิดไปเลือกวันอาทิตยท่ี  2  
น้ีเลยหกทุมไปแลวมันเปนโมฆะนะครับ  ลงคะแนนไมเสร็จน้ีเปนโมฆะไปเลยนะ
ครับ  กกต.เลยกำหนดวาใหวันท่ี 1 กุมภาพันธ 2568 วันเสารนะครับเปนวัน
เลือกต้ังท่ัวประเทศนะครับ  อบจ.ใดท่ีมีท้ังนายกและสมาชิกเลือกพรอมกันก็เลือก
พรอมกันไปเลยสวนอบจ.ใดท่ีมีการเลือกเฉพาะสมาชิกก็เลือกเฉพาะสมาชิกครับอัน
น้ีก็ขอนำเรียนใหทานสมาชิกทุกทานไดทราบครับ  สวนทานใดมีขอสงสัยประการ
ใดก็สอบถามไดนะครับ  ขอบคุณครับทานประธานครับ 

  
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขาครับ  เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  อยากจะเรียน 

 ถามในฐานะท่ีฝายสำนักปลัดไดจัดการเปนผูจัดการหนวยเลือกต้ังของสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อยากจะถามวางานประเพณีเฉลิมฉลองพระ
ธาตุพนมจำลองหวยเม็กเร่ิมต้ังแตวันท่ี  26  มกราคม  2568 – 2 กุมภาพันธ  
2568  ซ่ึงวันเสาร  ท่ี  1  กุมภาพันธ  2568  เปนวันเลือกต้ัง  คำถามมหรสพ
ทุกอยางตองหยุดเลยไหมไมวาจะเปนกลางวันกิจกรรมอะไร  รานคารานขายตอง
ปดหมดผิดกฎหมายเลือกต้ังหรือไมครับ  ขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับทานเลขามีอะไรช้ีแจงไหมครับ 
   
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ    ขออนุญาตทานประธานนะครับ  ทานสมาชิกครับพระธาตุจำลอง 
     วันไหนนะครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   วันท่ี  26  มกราคม  2568 – 2 กุมภาพันธ  2568  ครับ 
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ก็ตองถามวาหนวยงานไหนเปนผูจัดนะครับไมไดเก่ียวกับทานนะครับ   

ก็หนวยงานไหนท่ีจัดก็เปนเร่ืองของหนวยงานน้ันจัดไป  สวนการเลือกต้ังก็
เปนอีกเลือกต้ังหน่ึง  เพียงแตวาทานยังอยูใน  180  วัน   
ก็คือพูดงาย ๆวาทานหามมอบเปนเงินประมาณน้ันหรือเปลาครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับเชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  คำถามวันเลือกต้ังมันจะส่ังหามจำหนายสุรา หามมีดนตรีประกอบ 

ประคบประหงมมีดนตรีประชันมีดนตรีอะไรพวกน้ีงานพระธาตุมันก็เปน
แบบน้ีทุกป  แตปน้ีวันท่ี  1  กุมภาพันธ  ถาเขาไมหยุดมหรสพถาเขาขาย
เหลาขายเบียรแบบน้ีผิดกฎหมายเลือกต้ังหรือไมน้ีคือคำถามครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับเชิญทานเลขาครับ 
   
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ครับทานประธานครับถึงทานสมาชิกทุกทานนะครับ  คือ  วันเลือกต้ัง 
  คือวันท่ี 1 นะครับ  ก็คือตามกฎหมายแลวกอนจะมาถึงวันเลือกต้ังน้ี   

24  ช่ัวโมง  หามจำหนายเคร่ืองด่ืมท่ีมีแอลกอฮอลนะครับถาทาน
จำหนายก็ผิดถาโดนจับไดนะครับ  สวนมหรสพท่ีทานวาไมรูวาจัดอยู
บริเวณใดนะครับมันจะเก่ียวกับหนวยเลือกต้ังท่ีเลือกต้ังหรือไมอันน้ีผมไม
ทราบเหมือนกันนะครับ  เพียงแตวาเขาหามจัดลักษณะวางานร่ืนเริงอะไร
ทำนองน้ีนะครับเอาน้ีผมจะหารือกกต.ไปดีกวาเพราะวาผมไมแนใจ  สุราน้ี
หามอยูแลวนะครับถาใครจำหนายก็ผิดนะครับถาโดนเจาหนาท่ีฝาย
ปกครองน้ีผูรักษาความสงบน้ีเก่ียวกับการเลือกต้ังน้ีถาไปเจอก็จะมี
ความผิดครับทานครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานเลขาครับ  เน่ืองจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
  จังหวัดกาฬสินธุ  จะครบวาระดำรงตำแหนงผมจึงเชิญทานสมาชิก 

ทานใดท่ีมีประสงคท่ีจะแสดงความรูสึกตอสภาสามารถแสดงความรูสึกตอ
สภาไดเลยนะครับขอบคุณครับ  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายหรือไมครับ  กลาวแสดงความรูสึกไหมครับ  เชิญทานกุหลาบ
กอนนะครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะผูบริหาร  ทานหัวหนาสวน 

ราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพรักทุกทาน  วันน้ีก็คงจะเปนวัน
สุดทายท่ีเราจะไดใสชุดสีกากีแตสุดทายไมทายสุดนะคะ  เราตองเขามาอีก
ใหไดนะคะมีความม่ันใจนะคะ  ก็ขอขอบคุณคณะผูบริหารทานนายก  ทีม
ชางเจาหนาท่ีอบจ.ทุกสวนใน 4 ปท่ีผานมา  ทานใหโอกาสและก็ใหความ
เปนกันเอง  แนะนำในเร่ืองตาง ๆใหกับดิฉันไดทราบและก็ขอบคุณทาน
นายก  ทานกองชาง  หัวหนาสวนท่ีมีสวนเก่ียวของท่ีไดอนุมัติโครงการกับ
อำเภอหวยผ้ึงมากมายนะคะ  ปละไมต่ำกวา  10  โครงการ  และก็บอน้ำ
บาดาลปน้ีถือเปนปสุดทายท่ีไดขอบอบาดาลเพ่ิมใหกับพ่ีนองเพราะวา
น้ำประปาหมูบานมีปญหาของตำบลคำบง  ตำบลไคนุน  ตำบลนิคมหวย
ผ้ึง  ก็ไดรับความอนุมัติจากทานกองชางและทานนายก  ชางอบจ.ท่ี
ออกไปในพ้ืนท่ีก็เทากับวาไปหาเสียงใหกับสจ.ดวยไปแนะนำวาถาไมมีสจ.
พวกทานก็จะไมไดน้ำบาดาลทีน้ีน้ำประปาก็ใชไดในทุกจุดท่ีออกไปเจาะใน
รอบเดือนท่ีผานมาของตำบลคำบง  ชาวบานตองใชน้ำในหนองน้ำไมมีน้ำ
ท่ีจะใชแหงแลงถาทานนายกไมอนุมัติใหชาวบานก็ตายแน  ๆ ก็ถือวาทาน
นายกไดสรางบุญกุศลกองใหญใหกับพ่ีนองชาวตำบลหวยผ้ึงมีแตท่ี
เดือดรอนใชน้ำหนองหวยสะทดหวยผ้ึงนะคะ  ท่ีขอน้ำมาอยางของตำบล
ไคนุนของดิฉันเหลาสีแกวใชน้ำใชไมไดตองเจาะ เจาะแลวเจาะอีกไปเจาะ
ก็เหมือนกับวาไปเปลืองน้ำมันเปลืองงบประมาณเจาะแลวเขาก็ไมรูเร่ือง
เขาก็เอาซัมเมอรสลงเลยทีน้ีมันก็ทรุดแลวใชไมไดก็ตองเดือดรอนนายก
รองนายกก็ไมกลาขอกับทานนายก  สจ.ก็ตองแบกภาระขอกับทานนายก
ขอบคุณทานนายกท่ีอนุมัติใหนะคะ  ก็เปนความภูมิใจถือวาดิฉันก็ทำสุด
ความสามารถท่ี 4 ปท่ีผานมา  เปนสมาชิกอบต.มา 20 ป   
ก็ไมไดเทากับมาอยู อบจ.ก็ถือเปนความภาคภูมิใจ  เปนเกียรติประวัติ  มี
เกียรติ  มีศักด์ิศรี  ท่ีไดทำงานเพ่ือพ่ีนองอำเภอหวยผ้ึง  ดิฉันก็ต้ังใจจะลุย
งานตอไปก็คงจะไดเขามาและคิดวาในลึก ๆอันน้ีก็แลวแตบุญญาวาสนามี
ก็คงจะไดเขามาอีกก็จะทำงานใหเต็มท่ีแตทานศรีไพก็บอกวามีเงินหรือยัง  
เงินไมใชปจจัยสำคัญ  เพราะวาดิฉันเปนสจ.ท่ีผานมาไมไดใชเงินนะคะ  
แตปน้ีเขาบอกวาขอจักหนอยแนเดอสจ.เอย  เลือกเขามา 4 ป  ไมไดใช
เงินนะคะใชแตปายหาเสียงกับรถเคร่ืองเสียงคะไมไดใชเงินเยอะ  แตปน้ี
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รูสึกวา 4 ปท่ีผานมา  คืนใหสังคมหมดจนตัวเองหมดวาระไมเหลือเงินสัก
บาทเลยคะน้ีคือเร่ืองจริงเพราะวาไปทุกวัน ๆออกทุกพ้ืนท่ีแตก็ภูมิใจนะคะ  
ก็ขอใหพ่ี เๆพ่ือน ๆนอง ๆทุกคนใหไดกลับเขามาอีกและก็ขอบคุณ
เจาหนาท่ีทุกสวนทุกฝายท่ีใหโอกาสและก็ไดส่ิงตาง ๆมากมายคะ  
ขอบคุณคะ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานกุหลาบครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะกลาว 
  ความรูสึกอีกไมครับ  ทานประสิทธ์ิ  ครับเชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด   
  ทานรองนายกฝายบริหาร  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

ทุกทานนะครับ  วันน้ีถือวาเปนวันสุดทายท่ีเราประชุมรวมกันของการครบ
วาระใน 4 ป  ก็อยากแสดงความรูสึกความในใจท่ีตัวกระผมเปนมาคร้ังน้ี
เปนคร้ังท่ี  9  สมัยท่ี  9  นะครับ  ครับถาไดคร้ังหนาก็คงจะเปนสมัยท่ี  
10  พอดีนะครับ  แตในการรวมงานกันมาน้ันผมไดรวมงานกันมากับทาน
ยงยุทธ  หลอตระกูล  จนถึงสมัยลูกทานนะครับ  ซ่ึงไดเปนผูบริหารอยู
ขณะน้ีน้ันดวยทำงานดวยเกียรติและศักด์ิศรีของทาน  ไดรับเปนสอง
รางวัลของจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ันในการท่ีมีวิสัยทัศนในการท่ีจะ
บริหารใหจังหวัดกาฬสินธุน้ันไดเจริญรุงเรืองกาวหนาใหกับจังหวัด
กาฬสินธุของเราน้ันมีช่ือเสียงแตอีกอยางนะครับ  อยากแสดงความในใจ
วาในวาระน้ีไมใชวาระสุดทายถาเราเลือกต้ังเขามาอีกสมัยหนานะครับก็
อยากจะขอใหทุกทานนะครับท่ีอยูในท้ังหมดท่ีน่ี  30  คนนะครับ  ไดเขา
มารวมกันสรางจังหวัดกาฬสินธุดวยคำวาสมัยหนาอยูครบคัน  ไดพบกัน
อีกคร้ัง  สจ.เรารวมพลังกันสรางชาติกับบทบาทพัฒนามหาศาลท้ังทุมเท
เสียสละมาชานาน  บริการเพ่ือสังคมอุดมใจ  ปฏิบัติงานฟนฝาอุปสรรค  
ดวยใจรักจนครบคันครบจบสมัย  สรางผลงานช่ือเสียงเกรียงเกริกไกล  
รวมแกไขปญหาสารพันตอบสนองนโยบายงาน  ปณิธานจริงจังมุง
สรางสรรค  เพ่ือพ่ีนองเปนอยูดีช่ืนชีวัน  รักผูกพันปฏิบัติพัฒนา  
ขอขอบคุณเพ่ือนรวมงานทานท้ังหลาย  กำลังใจสนับสนุนมีคุณคา  เปน
ขวัญใจใหญหลวงปวงประชา  สมัยหนาอยูครบไดพบกัน  ครับผมขอกลาว
คำท่ีเราจะไดเขามาชวยพัฒนากาฬสินธุ  ชวยทานนายกไขมุกของเรา
ตอไปในโอกาสหนานะครับ  ตัวกระผมขออวยพรใหทุกทานท่ีสมัครท่ีจะ
เปนผูรับใชพ่ีนองประชาชนน้ัน  ไดสมหวังดังต้ังใจคิดทุกทานครับ  ขอ
กราบขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิครับมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะกลาวความใน 
  ใจตอสภาอีกไหมครับ  เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมอยากจะพูดในส่ิงท่ีมันเกิดประโยชน 

สำหรับในการบริหารจัดการของพ่ีนองประชาชนของคณะผูบริหารตอพ่ี
นองประชาชนโดยเฉพาะการเจาะบอบาดาล  การเจาะบอบาดาลโดย
เฉพาะท่ีทางผมไดไปเจาะน้ีทางเขตหวยเม็กนะครับไมวาจะเปนของทาน
นายก  ไมวาจะเปนของทานหมดนะครับท่ีเอาลงไปมันจะปรากฏวาบอ
ของเราใชไดไมถึงสองปสามปแลวมันก็จะตัน  คณะชางไมเคยแนะนำ
ใหกับเกษตรกอนหรือแนะนำสจ.วาใหแนะนำเกษตรเม่ือเจาะบอแลวทำ
ยังไงมันถึงจะไมทรุดใชได  10  ป  นะครับ  อันน้ีดีมากชางชุดท่ีสองม้ัง
อันน้ีขอชมเชยนะครับทานประธานฝากไปยังทานนายกไปเจาะท่ีหวยเม็ก
เขาแนะนำวาเม่ือเจาะทอหกลงไปแลว  เขาจะเอาทอ pvc 4 น้ิว เอาลงไป
อีกเอาลงไปเพ่ืออะไร เอาลงไปเพ่ือเอาหินกรวดอัดลงไปเพ่ือไมใหน้ำใหดิน
มันเขาทรายเขานะครับอันน้ีดีมากเลยครับขอขมเชยนะครับ  ชมเชยในส่ิง
ท่ีมันเกิดประโยชนนะครับอันน้ีเร่ืองบอบาดาล  แลวก็เร่ืองบริหารจัดการท่ี
ครบทุกมิติผมไมไดอวยนะ  ผมก็เพ่ิงเห็นวาทานนายกของพวกเราน้ีทำงาน
ครบทุกมิติกระชับฉับไวจนไดฉายาวาสวยแกรงเกงนะครับ  ก็ขอชมเชย
ไมไดอวยนะครับไปทุกวันอีเวนททุกวันอันน้ีคือความใสใจของพ่ีนอง
ประชาชน  บานเฮาเอ้ินวาฮูจักถวยปนถวยแจวของพ่ีนองนะครับ  ผลงาน
ดีไมดีเด๋ียวปราศรัยแลวเจอกันไดเขามาหรือไมไดเขามาวันท่ี 1 ก็รูผลครับ
ทานประธานขอบคุณมากครับใหกำลังใจทุกคนครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานปราการครับ  เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
   
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เขต  1  กมลาไสย   

ขอกราบเรียนไปยังทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผาน
ทานประธานพอดีทางศูนยการศึกษานอกโรงเรียนกมลาไสยนะครับเร่ือง
บอบาดาลอยากจะขอรถเปาไมมีน้ำใชเน่ืองจากจะจัดงานวันท่ี  20  
ธันวาคม  ท่ีจะถึงน้ีเพ่ือหาเงินสรางอาคารใหกับโรงเรียนศูนยการศึกษา
นอกโรงเรียนครับพอดีขาดน้ำจึงขอกราบเรียนมายังทานประธานผานไป
ยังทานนายกขอรถเปาแคเปาบอนะครับเพ่ือไดใชน้ำครับขอกราบขอบคุณ
ครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะกลาว 
  ความรูสึกตอสภาอีกไหมครับ  เชิญทานจารุวรรณ  ครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช  กราบเรียนทานประธานและทานผูบริหารทุกทาน  ทานสมาชิกผูทรง 

เกียรติทุกทาน  ดิฉันนางจารุวรรณ  พันเดช  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอยางตลาด  เขต  2  วันน้ีก็ขอบพระคุณ
ทานประธานท่ีไดใหกลาวความในใจนะคะ  เพราะวาตัวดิฉันเองก็มีความ
ประสงคท่ีจะเวนวรรคในสมาชิกสภาจังหวัดเพ่ือไปลงนายกเทศมนตรีทาง
ท่ีบานคะ  ก็เลยอยากขอบคุณการทำงานท่ีผานมาต้ังแต พ.ศ.2551  
จนถึง  พ.ศ.2567  ก็เปนระยะเวลาเกือบ 16 – 17  ป  ท่ีไดอยูภายใต
ครอบครัวองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุตัวดิฉันเองรูสึกอบอุนนะคะ  
แลวก็เห็นประสบการณจากพ่ี ๆท่ีไดสอนงานและก็คณะผูบริหารท่ีมี
วิสัยทัศนท่ีแตกตางกันทุกทานดีหมดนะคะ  แตวาทานนายกไขมุกจะเปน
ผูหญิงท่ีทันสมัยสมารททันสมัยตอยุคก็เลยจะเปนเห็นเปนเชิงประจักษกวา
ทานอ่ืน ๆทุกทานดีหมดคะและก็ไดเรียนรูงานจากทานนายกแตละทาน
และก็หัวหนาสวนราชการท่ีใหความรูในเร่ืองตาง ๆไมวาจะเปนการทำ
โครงการต้ังแตเขามาไมรูการทำโครงการทำยังไงปญหาความเดือดรอน
ของพ่ีนองจะไดแกไขแบบไหนก็จนกระจางและก็ไดพ่ีนองประชาชนในเขต  
2  อำเภอยางตลาด  มี  46  หมูบาน  ไดรับความบรรเทาความเดือดรอน
จากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเปนจำนวนมากเลยคะก็กราบ
ขอบพระคุณองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุก ๆคน  ทุก ๆ
หนวยงาน  ทุกองคกรทุกคนจริง ๆนะคะ  รูสึกอบอุนและก็ไมใชวาไมเขา
มานะคะ  จะเขามาอีกอยูคะแตวาขอไปหาประสบการณอีกในรูปแบบ
หน่ึงแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะเช่ือมโยงกับองคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุของเราอยูดีนะคะก็ยังไงก็เขามาทานกาแฟไดอยูนะคะ
ทานนายกและก็พ่ี ๆทุกทานนะคะ  วันน้ีรูสึกขอบคุณและก็หวังวาเราจะ
ไดทำงานรวมกันเหมือนเดิมนะคะไมวาจะเปนมิติไหนเราก็จะทำเพ่ือคน
กาฬสินธุรวมกันกับทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  และก็คณะบริหาร  
และพ่ี ๆทุกทานคะ  กราบขอบพระคุณมากคะ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานจารุวรรณครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคูครับ   

ก็หลาย ๆทานท่ีพูดก็หลายบริบทเหนือส่ิงอ่ืนใดแลว  ใครขอใหทานนายก
อวยพรใหสจ.ทุกทานในวันน้ีครับขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับผมก็ขอเรียนเชิญทานนายกกลาวแสดงความขอบคุณสมาชิกสภา 
  ทุกทานท่ีมารวมกันทำงาน  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับ   

อำเภอเมืองครับทานประธาน  ทานประธานครับวาดวยการเลือกต้ังน้ีครับ
ทานประธาน  ผมมีคำถามเดียวครับทานประธานวาการเลือกต้ังคร้ังน้ีใน
วันท่ี  1  กุมภาพันธ  ท่ีจะถึงน้ีอยางนอย ๆน้ีทานสมาชิกหลายทานท่ีได
ช่ืนชมทานนายกในการทำหนาท่ีผูบริหารในองคกรแหงน้ีวาทำงานดี
ทำงานไดทำงานเกงอันน้ีผมยอมรับ  แตวาประเด็นมีคำถามวาในการ
เลือกต้ังน้ีทานประธานครับวาทานนายกเฉลิมขวัญน้ีทานนายกไขมุกน้ี
ทานพอจะมีไขมุกโพลลไหมครับทานประธานครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
  ท่ีจะกลาวความรูสึกอีกไหมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
  ผมอุทัย  แกวกลา  จากฆองชัย  กอนอ่ืนตองขอขอบคุณสภาอบจ. 

ทุกทานเพ่ือนสมาชิกทุกทานท่ีไดทำงานกันมา ผมเองไมอยูถึง 9 วาระ  
เหมือนทานประสิทธ์ิ  หรอกครับผมเขามาพรอมกับทานจารุวรรณ  พัน
เดช  เม่ือป  51  วันท่ี  20  เดือนเมษายน  2551  ถึงตอนน้ีก็ 
ประมาณ  16  กับ  7  เดือน  ก็ถือวาไดทำงานอบจ.อยางเต็มท่ีผมจำได
วาการประชุมตลอดมาน้ีผมลาประชุมไมเกิน 5 คร้ัง  ก็ไดทำงานไดเรียนรู
งานอบจ.ทุกเร่ืองก็แลวกัน  คิดวาในการทำงานน้ีผมอยากจะฝากทาน
สมาชิกทุกทานวารอบหนาน้ีเราคงตองชวยกันออกแบบการทำงานสภา
อบจ.ใหสามารถทำงานรวมกันกับขาราชการไดมากกวาน้ีพวกผมคิดวาเรา
ไปอยูพ้ืนท่ีเราไมมีกลไกอ่ืนมีบทบาทในการทำงานในพ้ืนท่ีไดแตถาสภา
อบจ.สามารถออกแบบการทำงานรวมกับฝายบริหารรวมกับขาราชการผม
คิดวาจะเปนอีกบทบาทหน่ึงในการท่ีทำงานไดเปนไปตามเจตนารมณของ
เราเพราะทุกคนเขามาเปนการเมืองทองถ่ินก็คือหวังวาจะเปนสวนหน่ึงใน
การยกระดับคุณภาพชีวิตของพ่ีนองผูเลือกมาดังน้ันผมคิดวาในสวนตัวผม
แลวน้ีพยายามทุกรูปแบบวาเรามีเวลาไมมากในการมาทำงานกับพ่ีนอง
ประชาชนแตคงตองทำงานตอไมวาจะอยูในฐานะไหนก็ถือวาเปนฐานะท่ี
สามารถทำงานเพราะเขาบอกวาทุกคนมีตำแหนงต้ังแตเกิดดังน้ันน้ีผมคิด
วาใหกำลังใจทุกทานวาในการเลือกต้ังคร้ังน้ีผมคิดวาทุกคนมีความต้ังใจจะ
กลับมาชวยงานอบจ.แตการกลับมาน้ันผมคิดวาเราคงตองมาชวยกัน
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ออกแบบการทำงานรวมกันใหมากกวาน้ีทำยังไงสภาอบจ.ถึงจะเปนสวน
หน่ึงของอบจ.ในการขับเคล่ือนงาน  ผมคิดวาตลอดระยะเวลา  16  ปน้ี  
ผมโชคดีมากท่ีผมจำไดวาผมเปนคนท่ีเปนสมาชิกสภากรรมการแปรญัตติ
มาตลอด  16  ป  ถือวาไดรับเกียรติอยางย่ิงสมาชิกสภาถือวาเลือกปละ
หน่ึงคร้ังแตเราก็ไดถูกเลือกจากเพ่ือนสมาชิกตลอดมาถือวาเปนการทำงาน
อยางเต็มท่ีในสวนสภาก็เราก็ไดรับเกียรติจากสมาชิกสภาใหเปนประธาน
อบจ.ก็ถือวาเราก็ไดรับเกียรติสูงสุดจากเพ่ือนพ่ีนองก็ถือวาอยากใหกำลังใจ
ทุกทานวาเราไดทำงานเต็มท่ีแลวการเลือกต้ังผมคิดวามันไมไดออกมา
ตามท่ีเราตองการดังนันน้ีในการเลือกต้ังท่ีจะถึงน้ีก็ขอใหทุกทานมีแตความ
โชคดีคิดวาจากผลบุญท่ีทานไดทุมเทเวลาท่ีทานไดรับตำแหนงมาก็คงเปน
สวนหน่ึงท่ีทำใหพ่ีนองไดเห็นความดีเห็นความต้ังใจก็คงไดเขามาทำงาน
อยางเต็มท่ีอีกตอไปนะครับ  ขอใหทานไดโชคดีและขอบคุณท่ีสภาไดรับ
ความไววางใจจากทานนายกไดใหทำงานและก็ฝายสภาไดดูแลการทำงาน
ใหทุกเร่ืองใหกับขาราชการท่ีตองการใหสภาหนุนเสริมนะครับ  ดังน้ันผม
คิดวาอบจ.กาฬสินธุอาจจะมีความสงางาม  อบจ.กาฬสินธุอาจจะไม
เหมือนกับท่ีอ่ืน  อบจ.กาฬสินธุก็คือวาเปนกลุมคนท่ีมีบทบาทตางกันแต
เปนอบจ.เดียวกันนะครับก็แคน้ีขอบคุณครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับทานอุทัยนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะกลาวความรูสึกตอ 
  สภาอีกไหมครับเชิญครับ  เชิญทานวิรัตนครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ท่ีเคารพครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  จากเขตเลือกต้ังท่ี  2  อำเภอสมเด็จ  ขอบคุณทาน
ประธานนะครับวันน้ีกอนท่ีจะเปนการประชุมสภาอบจ.ของเราตองถือวา
เปนนัดสุดทายของสมาชิกสภาในชุดน้ีก็คงจะครบวาระกันในสวนของผม
เองน้ันก็ขอแสดงความรูสึกจากใจวาต้ังแตไดรับเลือกต้ังในการทำหนาท่ี
เปนสมาชิกสภาจังหวัดมาต้ังแตป  2555  ก็ไดอยูไปสองวาระแตวาเปน
สองสมัยของการเลือกต้ังเพราะวามีอยูต้ังแตสมัยแรกท่ีไดอยูตอประมาณ  
7 – 8 ป  จนถึงวันน้ีตัวกระผมเองน้ันก็เคยผานเขามาจากการเลือกต้ังก็
ไดเปนสมาชิกสภาจังหวัดหรือพ่ีนองเรียกวาสจ.ก็ทำหนาท่ีประธานสภา  
สภาใหความไววางใจและไดข้ึนทำหนาท่ีเปนประธานสภาเพราะสภาให
ไววางใจวันน้ีก็ตองเรียกวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุน้ันก็
เปนอีกหน่ึงท่ีท่ีทำงาน  และท่ีสำคัญท่ีสุดก็คือสภาของอบจ.กาฬสินธุน้ัน
นารักอบอุนครับ  หนวยงานราชการใหความรวมมือและทำงานใหเกียรติ
กับสมาชิกสภามาตลอดตองขอชมเชยและขอบคุณครับ  สำหรับ
หนวยงานราชการท่ีอยูคูกับอบจ.ของเราไดมีมิติการทำงานประสานงานให
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เกียรติกับสมาชิกสภามาโดยตลอดเอาใจใสระบบการทำงานของระบบของ
อบจ.ของเราผมก็ขอช่ืนชมไวในท่ีน่ีนะครับ  และวันน้ีท่ีสุดนะครับก็ตอง
ขอขอบคุณทานนายกท่ีอยูเคียงขางกับสภาอบจ.ของเราในการ
ประสานงาน  ส่ิงหน่ึงท่ีอยางจะบอกวาทางสมาชิกสภาน้ันหลายคนหลาย
ทานก็ไดช่ืนชมทานนายกมาโดยตลอดโดยเฉพาะเร่ืองของการติดตอ
ประสานงานกับผูบริหารสายตรงเขามาทีไรแทบท่ีจะไมมีท่ีทานนายกจะไม
เคยรับและก็เคยไมตอบกลับ  น้ันก็คือการทำงานของฝายสภาและบริหาร
น้ีผมเองก็ขอช่ืนชมขนาดทานติดภารกิจอยูทานก็ใหเลขารับเสร็จแลวทาน
ก็คือยอนกลับข้ึนมาหาทุกอยางทำใหวาตอหนาพ่ีนองประชาชนเองเขาก็
เช่ือม่ันเช่ือใจวาท้ังผูบริหารท้ังสมาชิกสภาน้ันทำงานประสานกันเปนหน่ึง
เดียวกันมาวันน้ีเชนกันนะครับทายสุดตัวกระผมเองก็มีเร่ืองอยูท่ีอยากจะ
ฝากเพราะวาผานมาและอีกปหนาทานนายกก็ยังคงอยูก็อยากจะฝากสอง
เร่ืองหลัก เๆก่ียวกับสภาของเรา  เก่ียวกับอบจ.ของเราน้ันก็คือเร่ืองของ
แหลงน้ำบาดาลเพราะเรามีเคร่ืองเจาะน้ำบาดาลเปนของอบจ.ของเรา
เพราะฉะน้ันถาเกิดการทำถนนทำโครงการพ้ืนฐานก็ตองรองบประมาณแต
ละรอบปข้ึนมาแตเคร่ืองเจาะน้ำบาดาลน้ันชวยเหลือและเปนหนาตาใหกับ
องคกรของเราไดเปนอยางดีและก็ชัดเจนมากเลยครับแมแตหนวยงานอ่ืน
ในกาฬสินธุของเราน้ันก็นอยนิดท่ีจะแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนอง
ตัวน้ีได  เพราะฉะน้ันอบจ.ของเราน้ีคือตองยอมรับและช่ืนชมวาพอจะพูด
ความเดือดรอนท่ีผมจะพูดถึงมาอยูตลอดเสมอมาน้ันคือวาน้ีแหละครับ
เร่ืองการแกไขปญหาความเดือดรอนการเจาะน้ำบาดาลก็ตองฝากทาน
นายกคณะผูบริหารวาไมวาหนาฝนหนาหนาวหนาแลง  เร่ืองของการเจาะ
น้ำบาดาลเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนน้ีใหยืนอันดับหน่ึงไวเลย
นะครับก็ขอฝากไวเร่ืองท่ีหน่ึง  และก็ประเด็นท่ีสองก็คือเร่ืองประเพณี
วัฒนธรรมสำหรับปหนาป  2568  น้ี ท่ีจะถึงน้ีนะครับ  67  และท่ีผาน
มาก็เห็นแลววาทางอบจ.ของเราไดอุดหนุนสนับสนุนเงินดานประเพณี
วัฒนธรรมไปแตในปหนา  68  น้ัน  อยากจะใหคณะผูบริหารน้ัน
โดยเฉพาะทานนายกไดพิจารณาถึงเขตพ้ืนท่ีตำบลท่ีเขาไมเคยไดรับเงิน
สนับสนุนตัวน้ีบางองคกรบางนายกบางสวนท่ีเขาเปนอปท.ทองถ่ิน
ภายนอกเขาก็เคยบนนอยใจอยูวาถาชวยเขาบางไมวาจะเปนบุญบ้ังไฟหรือ
ลอยกระทงท่ีผานมา  ตำบลละสองสามหม่ืน ส่ีหม่ืน หาหม่ืนไปก็อยากจะ
กระจายใหเพ่ิมมากข้ึนถึงแมวาเงินกองน้ันจะจำกัดอยูท่ีเราจะต้ังไวส่ีลาน
หาลานก็ขอใหถึงเขาบางในสวนท่ีเขายังไมเคยไดนะครับน้ีก็คือเปนอีกหน่ึง
เสียงท่ีสะทอนฝากมานะครับทานประธาน  และสุดทายครับวันน้ีก็คือ
อยากจะสอบถามทางสภาของเราโดยเฉพาะทานเลขาสภาท่ีไดช้ีแจง
เก่ียวกับขอกฎหมายการเลือกต้ังไปสักครูน้ีนะครับ  อำเภอสมเด็จครับใน
เขตท่ี  1  นะครับ  หนาท่ี  3  นะครับบอกวาแนวเขตพ้ืนท่ีมันจะมีอยู  5  
ตำบล  ตำบลสมเด็จ  (ยกเวนพ้ืนท่ีในเขตเทศบาลสมเด็จ)  ตรงน้ีคือสงสัย
นะครับอยากจะใหช้ีแจงตอสภาเพ่ือความสงสัยนิดหน่ึงครับเพราะวาคำวา
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ยกเวนในเขตเทศบาลตำบลสมเด็จน้ีเพราะปกติแลวตำบลสมเด็จน้ีก็คือใน
เขต  1  น้ีเขาเลือกต้ังสมาชิกสภาจังหวัดน้ีก็คือเลือกหมดท้ังตำบลเลยนะ
ครับ  อยางเขต  2  ก็คืออยางชัดเจนครับตำบลศรีสมเด็จ  ยกเวนหมูท่ี  
1  ,  4  ,  7   
อันน้ีก็คือเขาใจไดนะครับ  ก็ฝากไวเบ้ืองตนนะครับเพียงเทาน้ีนะครับ  
ขอบคุณทานประธานสภาครับ  ทานด่ืมน้ำกอนก็ไดนะครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับทานวิรัตน  เชิญทานเลขาชวยช้ีแจงทานวิรัตนดวย 
  ครับ 
 
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ทานประธานครับผมขออนุญาตช้ีแจงนอกรอบครับ 
 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับทานเลขาขออนุญาตช้ีแจงนอกรอบนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใด 
  ประสงคท่ีจะแสดงความรูสึกตอสภาอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผม 

จะขออนุญาตเชิญทานนายกกลาวแสดงความขอบคุณทานสมาชิกสภาทุก
ทานท่ีไดมารวมกันทำงานเพ่ือองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พรอม
มอบชอดอกไมใหแกทานสมาชิกทุกทานเชิญครับทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
  นะคะ  คะดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ  ในระเบียบวาระเร่ืองอ่ืน ๆน้ันก็ขออนุญาตในวาระน้ีก็ขอ
กลาวคำวาขอกราบขอบพระคุณนะคะ ในสวนของความรวมมือของสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จริง ๆแลวน้ีฝายนิติบัญญัติกับฝาย
บริหาร  ตัวดิฉันก็ม่ันใจเสมอนะคะวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุเปนสภาท่ีมีความเปนเหมือนครอบครัวเด๋ียวกันนะคะถึงแมวาใน
บทบาทการทำงานของสภาน้ีจำเปนจะตองไดแนะนำหรือไดมีขอสอบถาม
ซ่ึงตัวดิฉันเช่ือม่ันวาน้ันก็คือสำคัญท่ีจะทำใหการบริหารขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดเกิดประโยชนสูงสุดกับพ่ีนองประชาชนชาว
จังหวัดกาฬสินธุและวันน้ีทานสมาชิกสภาซ่ึงบางทานก็ไดถือวาเปนปูชนีย
บุคคลนะคะทานก็ไดรับความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนมาโดยตลอดนะ
คะ  ทานก็ยังคงดำรงตำแหนงและก็เปนตัวแทนพ่ีนองประชาชนทาน
สมาชิกสภาบางทานก็ไดเขามาตางวาระคะบางทานก็เปนแบบยาวนานก็
ขออนุญาตเอยนามนะคะทานแรกคือทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ทานอยู



 28

ต้ังแตป  2533  นะคะลองนับดูนะคะ  33  มีขาราชการคนไหนมา
ปจจุบันอะไรหรือยังคะเพราะฉะน้ันจะเห็นไดวาสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ตัวดิฉันเช่ือม่ันวาหลายทานคือเปนพ่ีนองประชาชนเปน
ท่ีประจักษอยูแลวนะคะทานสมาชิกสภาทาน  30  ทานเปนตัวแทนจาก
ทุกอำเภอนะคะ  ตางก็มาจากการเลือกต้ังและก็เปนการทำงานท่ีพิสูจนวา
เราเปนท่ีพ่ึงของพ่ีนองประชาชนนะคะทุกทานท่ีเขามาก็ไดทำบทบาท
หนาท่ีของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดอยางดี
เย่ียมนะคะ  และก็ในบทบาทการทำงานเราก็ตางมุงเนนอันเดียวกันก็คือ
ประโยชนของพ่ีนองประชาชนนะคะวันน้ีตัวดิฉันเช่ือม่ันเหลือเกินวาส่ิงท่ี
ทานสมาชิกทุกทาน ณ  ท่ีน้ี  30  ทานน้ีไดปฏิบัติหนาท่ีถือวาทานได
ปฏิบัติหนาท่ีในตำแหนงของตัวแทนพ่ีนองประชาชนอยางดีเย่ียมนะคะ
แลวดิฉันเช่ือม่ันเสมอวาทานสมาชิกท่ีอยูท่ีน่ีนะคะก็ไดมีผลงานลงไปใน
พ้ืนท่ีรวมกิจกรรมกับพ่ีนองประชาชนไมวาจะเปนในเร่ืองของงานเขา
เรียกวางานทุกอยางนะคะ ในเร่ืองของสวนราชการ  งานในเร่ืองของพ่ี
นองประชาชนความเปนอยูของพ่ีนองประชาชนทุกเร่ือง  น้ันก็คือส่ิงท่ีเปน
หัวใจของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ในฐานะท่ีดิฉันเปนผูบริหารซ่ึงไดมาดำรงตำแหนงเปนนายกอบจ.กาฬสินธุ  
ก็ไดสองปกับอีกสามเดือนถือวาไดทำงานรวมกันกับทานสมาชิกสภาก็ตอง
กราบขอบพระคุณวาทุกคร้ังตองมีการเสนอในเร่ืองของแผนงานโครงการ
เขามาทานก็ไดเห็นชอบดวยดีทุกคร้ังนะคะ  และก็ในเร่ืองของ
คณะกรรมการท่ีดิฉันขอช่ืนชมมีท่ีเดียวคะท่ีหน่ึงแตงต้ังแลวไมใชแตงต้ัง
เฉย ๆแตงต้ังแลวคณะกรรมการ ขออนุญาตเอยนามวาคณะกรรมการท่ี
สภาอบจ.แตงต้ังมีท้ังหมด 9 คณะกรรมการนะคะ  คณะกรรมการแรก
เปนคณะกรรมการสามัญสภาอบจ.  คณะกรรมการท่ีสองก็คือ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คณะกรรมการท่ีสามก็คือ
คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  ส่ี
คณะกรรมการการศึกษา  หาคณะกรรมการสาธารณสุข  หก
คณะกรรมการกีฬาและการทองเท่ียว  เจ็ดคณะกรรมการส่ิงแวดลอม  
แปดคณะกรรมการท่ีดินส่ีดงอำเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ  และเกาก็
คือคณะกรรมการดานการเกษตรประมงและปศุสัตว  ดิฉันเช่ือวามีอยูท่ี
เดียวก็คืออบจ.กาฬสินธุ  ท่ีคณะกรรมการทุกคณะไดมีบทบาทหนาท่ีได
ทำงานทุกคณะอยางแทจริงรวมกันกับฝายบริหารไมวาจะเปนท่ีสำคัญคือ
งบประมาณรายจายขององคการบริหารสวนจังหวัดเราแปรญัตติกันอยาง
เขมขนเราทำงานกันอยางท่ีจะสอบถามวาโครงการน้ีท่ีจะเกิดประโยชนกับ
พ่ีนองประชาชนอยางแทจริงหรือไมนะคะทุกคณะกรรมการและก็ในสวน
ของคณะกรรมการลาสุดก็คือส่ีดงก็มีความกาวหนาหลายสวน  
คณะกรรมการดานการศึกษาสำคัญมากเพราะเราถายโอนโรงเรียนเราก็ได
มีการลงไปตรวจสอบโรงเรียนจริง ๆคณะกรรมการสาธารณสุขก็ไดลงพ้ืนท่ี
อยางแทจริงเพราะฉะน้ันแลวน้ีทุกคณะกรรมการท่ีแตงต้ังโดยสภาองคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ดิฉันถือวาเปนสภาท่ีมีคุณภาพในการทำงาน
แบบอำนาจหนาท่ีของสภาฝายบริหารฝายนิติบัญญัตินะคะถือวาวันน้ีดิฉัน
ก็ยังเหลือวาระดำรงตำแหนงอีกหน่ึงปกับอีกเจ็ดเดือนดังน้ันในโอกาสท่ี
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุก็คงจะมีทานสมาชิก
หลายทานอาจจะไมไดลงสมัครสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุตอเน่ืองจากทานอาจจะเปล่ียนบทบาทการดำรงตำแหนง
หมายถึงวาประสบการณในการทำงานแตหลายทานตองไดมาสมัครเปน
สมาชิกภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังซ่ึงก็ขอใหทุกทานนะ
คะดิฉันเช่ือวาทุกทานท่ีอยูท่ีน่ีดิฉันมีความรูสึกวาเราจะตองไดกลับมาน่ัง
อยูท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเกาอ้ีท่ีทุกทานน่ังอยูก็ตอง
ตอนรับทานเพราะวาดิฉันมีความเช่ือม่ันวาสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุชุดน้ีเปนชุดท่ีมีคุณภาพเปนชุดท่ีอยูเคียงขางพ่ีนอง
ประชาชนหันหนาไปไหนเช่ือม่ันวาเขาฝากผีฝากไขได  ส่ิงท่ีสำคัญคน
ทองถ่ินคืออะไรคะคนทองถ่ินคือเราดูแลสุขทุกขของพ่ีนองประชาชนและ
ดิฉันเช่ือม่ันวาทุกทานสามารถเขามาอบจ.มาบอกกลาวใหนายกอบจ.ได
นำเสนอโครงการแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนและดิฉันก็สามารถท่ีจะ
พิจารณาใหการแกไขปญหาน้ันไดนะคะ  ดังน้ันในโอกาสสุดทายน้ีวันน้ี
เปนการเปดประชุมวิสามัญนะคะซ่ึงจะเปนการประชุมภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ระหวางผูบริหารขาราชการและก็ทานสมาชิกใน
วาระของการประชุมในคร้ังสุดทายน้ีดิฉันก็ขอใหทานสมาชิกทุกทานนะคะ
ขออำนาจคุณพระศรีรัตนตรัยส่ิงศักด์ิสิทธ์ิท้ังหลายนะคะ  ศาลเจาพอหลัก
เมืองนะคะ  พระยาชัยสุนทรและก็ท่ีสำคัญพระภูมิเจาท่ีขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดดลบันดาลใหทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานในท่ีน่ีนะคะจงประสบแตความสำเร็จ  
ประสบแตความสมหวังเปนท่ีรักของพ่ีนองประชาชนและก็ใหประสบโชค
ประสบชัย  ควาชัยชนะและก็กลับมาดำรงตำแหนงเปนสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงคะ  หรือทานใดท่ีจะไป
ดำรงตำแหนงอ่ืนก็ขอใหทุกทานเปนท่ีรักของพ่ีนองประชาชนในทุกระดับ
ประสบผลสำเร็จและก็ดูแลพ่ีนองประชาชนไปดวยกันกับตัวดิฉันพรอม
คณะผูบริหารและก็องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ  ขอขอบคุณ
ทุกทานอีกคร้ังหน่ึงคะ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  สำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลวนะครับ   
  วันน้ีผมขอเลิกประชุมครับ  ขอบคุณครับ 
 
เลิกการประชุม      16.30  น. 
 


